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1.  Indique la afirmación correcta, respecto de los tipos de estudios epidemiológicos: 

A) Los estudios de cohortes son observacionales. 

B) Los estudios de casos y controles siempre son descriptivos. 

C) El ensayo clínico es un estudio ecológico y descriptivo. 

D) Los estudios ecológicos utilizan la información del individuo de una forma aislada. 
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2.  Indique la respuesta falsa, respecto a la prestación económica de la incapacidad temporal en caso 
de accidente de trabajo, según la información general de la Seguridad Social:  

A) Los beneficiarios son los trabajadores, incluidos en cualquier régimen de la Seguridad Social, 
siempre que cumplan determinados requisitos y los trabajadores del régimen especial de 
trabajadores autónomos (RETA) incluidos en el sistema especial de trabajadores agrarios que 
hayan optado por incluir esta prestación. 

B) Requiere estar afiliado y en alta o en situación asimilada al alta y tener cubierto un período de 
cotización de 180 días en los 5 años anteriores. 

C) La cuantía es del 75% de la base reguladora desde el día siguiente al de la baja en el trabajo. 

D) La duración máxima será 365 días prorrogables por otros 180, si durante este transcurso se prevé 
curación. 
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3.  Según la Ley 55/2003, de 26 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de los 
servicios de salud, son faltas leves: 

A) El abandono del servicio. 

B) El descuido en el cumplimiento de las disposiciones expresas sobre seguridad y salud. 

C) La notoria falta de rendimiento que importe inhibición en el cumplimiento de sus funciones. 

D) El abuso de autoridad en el ejercicio de sus funciones. 
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4.  Según la Guía técnica para la evaluación y prevención de los riesgos relacionados con la 
exposición a agentes biológicos, en relación al almacenamiento de residuos sanitarios: 

A) Debe ser una zona exclusiva para los residuos pero el local puede ser compartido con otras 
actividades. 

B) Deberá contar con fácil acceso desde el exterior, con vías de acceso sin escalones y con 
pendientes inferiores al 5%.  

C) Estará cercano a ventanas y entradas de aire, así como a rejillas del sistema de ventilación. 

D) No precisa de sistemas de detección y medios de extinción de incendios o alumbrado de 
señalización y emergencia. 
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5.  ¿Qué Real Decreto tiene por objeto el desarrollo del artículo 24 de la Ley 31/1995, de 8 de 
noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales en materia de coordinación de actividades 
empresariales?: 

A) Real Decreto 486/1997, de 14 de abril. 

B) Real Decreto 1076/2021, de 7 de diciembre. 

C) Real Decreto 171/2004, de 30 de enero. 

D) Real Decreto 1215/1997, de 18 de julio. 
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6.  En personas infectadas por Mycobacterium tuberculosis: 

A) En el 90% de los infectados la respuesta inmunitaria que se desencadena es suficiente para evitar 
el desarrollo de enfermedad clínica. 

B) En el 10% de los infectados el riesgo de progresión a enfermedad es máximo los dos primeros 
meses tras la infección. 

C) A y B son correctas. 

D) Ninguna de las respuestas es correcta. 
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7.  Respecto de la formación de los trabajadores en materia de Prevención de Riesgos Laborales, 
indique la opción correcta: 

A) El empresario debe garantizar que el trabajador reciba una formación teórica y práctica, en el 
momento de la contratación, independientemente de las funciones que al trabajador se le asignen 
después. 

B) La formación deberá estar centrada específicamente en el puesto de trabajo o función. 

C) La formación deberá impartirse fuera de la jornada laboral. 

D) La formación se impartirá por la empresa concertándola con servicios ajenos, nunca con medios 
propios. 
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8.  Indique la respuesta correcta en relación a los siguientes valores espirométricos: 

A) La capacidad vital forzada (CVF o FVC) es la capacidad de aire que se moviliza en una inspiración 
o espiración máximas forzadas. 

B) El volumen espiratorio máximo en el primer segundo (VEMS o FEV1) es la cantidad de aire que se 
moviliza en el primer segundo de una espiración forzada. 

C) El cociente FEV1 / FVC aporta información sobre qué cantidad del aire total espirado lo hace en el 
primer segundo. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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9.  Respecto a la Resolución del Director General de Recursos Humanos del Servicio Murciano de 
Salud por la que se aprueban las instrucciones para la adaptación de las condiciones de trabajo o 
la reubicación de los trabajadores especialmente sensibles a determinados riesgos derivados del 
trabajo, o que por problemas de salud de carácter temporal no pueden desempeñar 
adecuadamente las funciones de su puesto de trabajo, indique la respuesta correcta: 

A) Las solicitudes de adaptación o reubicación deberán resolverse en un plazo de 7 días desde su 
presentación. 

B) La resolución que se adopte se deberá comunicar verbalmente al interesado.  

C) Si la solicitud de adaptación tuviera su origen en la existencia de una discapacidad igual o superior 
al 33% corresponde a los servicios del IMAS la determinación de la aptitud para el puesto. 

D) Cuando el informe de aptitud considere que la necesidad de adaptación de las condiciones de 
trabajo tiene carácter temporal, se revisará el caso cada 6 meses. 
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10.  El personal estatutario fijo no se encuentra en situación de servicio activo: 

A) Cuando esté en comisión de servicios. 

B) Cuando sea declarado en suspensión provisional de funciones. 

C) Cuando acceda a plaza de formación sanitaria especializada mediante residencia. 

D) Las respuestas A y B son correctas. 
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11.  Indique la afirmación correcta, respecto del procedimiento de actuación ante exposición 
ocupacional a agentes biológicos de transmisión sanguínea: 

A) En el grupo de los virus de transmisión parenteral están incluidos todos los agentes biológicos 
clasificados como grupo IV. 

B) Se considera exposición accidental, aquella que ocurre con ocasión o a consecuencia de la 
realización de un trabajo. 

C) Se consideran potencialmente infecciosos, el sudor, la orina y las heces aunque no se aprecie 
contenido hemático de forma macroscópica. 

D) En el grupo de los virus de transmisión parenteral están incluidos todos los agentes biológicos 
clasificados como grupo III. 
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12.  Al Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo le corresponde: 

A) La vigilancia y control de la normativa sobre prevención de riesgos laborales. 

B) Ser el órgano colegiado asesor de las Administraciones Públicas en la formulación de las políticas 
de prevención. 

C) Asistir a la Comisión en la preparación, aplicación y evaluación de toda iniciativa relacionada con la 
seguridad y salud en el trabajo. 

D) La gestión, asesoramiento y control de las acciones técnico-preventivas dirigidas a la disminución 
de los riesgos laborales, accidentes de trabajo y enfermedades profesionales. 
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13.  La maniobra de percusión sobre el trayecto anatómico del nervio mediano en la articulación de la 
muñeca se conoce como: 

A) Test de Phalen. 

B) Signo de Tinel. 

C) Signo de Schober. 

D) Signo de Bragard. 
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14.  Relativo al Instituto de Seguridad y Salud Laboral de la Región de Murcia, indique cuál de estas 
funciones no le corresponde: 

A) Gestión de los informes de la Red Nacional de Vigilancia Epidemiológica. 

B) Gestión y archivo de los fondos bibliográficos del Instituto, incluyendo la interconexión con otros 
fondos documentales regionales o nacionales. 

C) Explotación de los registros informatizados de los accidentes de trabajo y enfermedades 
profesionales. 

D) Elaboración de estadísticas de siniestralidad laboral. 
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15.  Un riesgo que “no necesita mejorar la acción preventiva. Sin embargo, se deben considerar 
soluciones más rentables o mejoras que no supongan una carga económica importante y 
requieren comprobaciones periódicas para asegurar que se mantiene la eficacia de la medidas de 
control” es: 

A) Trivial. 

B) Tolerable. 

C) Moderado. 

D) Importante. 
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16.  La Red Española de Seguridad y Salud en el Trabajo: 

A) Está administrada por el Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo. 

B) Está constituida por organismos e instituciones con ánimo de lucro y de relevancia en materia 
preventiva. 

C) A y B son correctas. 

D) Ninguna de las respuestas es correcta. 
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17.  No es de aplicación el Protocolo de Vigilancia Sanitaria Especifica de Neuropatías por Presión en 
trabajadores expuestos a:  

A) Posturas forzadas y mantenidas. 

B) Esfuerzos o movimientos repetitivos.  

C) Apoyos prolongados y mantenidos. 

D) Óxido de etileno. 
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18.  Según el protocolo de vigilancia de la salud específico de posturas forzadas, indique la respuesta 
correcta: 

A) El examen específico periódico se realizará cada seis meses. 

B) El examen específico periódico se realizará cuando se detecte el riesgo a través del método OWAS. 

C) El examen específico incluye electrocardiograma a mayores de 30 años. 

D) El examen de salud se realizará con una periodicidad ajustada al nivel de riesgo al que está 
sometido el trabajador. 
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19.  En 1996 se constituyó formalmente: 

A) La Red Europea de Promoción de la Salud en el Trabajo. 

B) La Red Española para la Seguridad y Salud. 

C) La Red Andaluza de Promoción de la Salud en el Lugar de Trabajo. 

D) Ninguna de la respuestas anteriores es correcta. 
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20.  Según lo establecido en la Ley 31/1995 de Prevención de Riesgos Laborales y específicamente en 
su artículo 26, indique la afirmación correcta: 

A) La evaluación de los riesgos laborales no contempla la exposición de la trabajadora en situación de 
embarazo a procedimientos o condiciones de trabajo concretos. 

B) Cuando las condiciones de un puesto de trabajo pudieran influir negativamente en la salud de la 
trabajadora, ésta permanecerá en el mismo puesto, bajo vigilancia específica. 

C) Bajo ningún concepto una trabajadora en situación de embarazo podrá ser destinada a un puesto 
no correspondiente a su grupo o categoría. 

D) Las trabajadoras embarazadas tendrán derecho a ausentarse del trabajo, con derecho a 
remuneración, previo aviso al empresario y justificación de la necesidad. 

 

2
1

2
 

21.  ¿Qué pruebas complementarias básicas se deben realizar a trabajadores del Servicio Murciano de 
Salud que durante su jornada laboral realicen conducción de vehículos?: 

A) Análisis de sangre, audiometría, evaluación agudeza visual, electrocardiograma. 

B) Análisis de sangre y orina, audiometría, agudeza visual, electrocardiograma, placa de tórax. 

C) Análisis de sangre, agudeza visual, electrocardiograma.  

D) Análisis de sangre, audiometría, espirometría, agudeza visual. 
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22.  Según la Nota Técnica de Prevención 959, indique la respuesta incorrecta respecto a la 
voluntariedad de la vigilancia de la salud: 

A) Es obligatorio informar y obtener el consentimiento del trabajador para someterse a la vigilancia de 
la salud contemplada en el artículo 22 de la Ley de Prevención de Riesgos Laborales, salvo que 
esté comprendida entre las excepciones del apartado 1 del mencionado artículo.  

B) El consentimiento debe ser previo e informado, libre y sin coacciones internas o externas y 
recognoscible y revocable.  

C) Es necesario informar sobre el contenido y el alcance de la vigilancia en relación con los riesgos 
específicos del puesto de trabajo, especificando a qué tipo de pruebas se va a someter y para qué, 
siendo necesario recabar el consentimiento concreto e individual para cada una de las pruebas que 
conforman la vigilancia de la salud.  

D) Es imprescindible que el trabajador firme la negativa a realizar el examen médico.  
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23.  De entre las competencias y facultades que tienen los delegados de prevención, señale la opción 
incorrecta: 

A) Colaborar con la dirección de la empresa en la mejora de la acción preventiva. 

B) Ser consultados por el empresario, con carácter previo a su ejecución, acerca de las decisiones a 
que se refiere el artículo 33 de la Ley de Prevención de Riesgos Laborales (Consulta de los 
trabajadores). 

C) Promover y fomentar la cooperación de los sindicatos en la ejecución de la normativa sobre 
prevención de riesgos laborales. 

D) Ejercer una labor de vigilancia y control sobre el cumplimiento de la normativa de prevención de 
riesgos laborales. 
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24.  Señale la respuesta incorrecta respecto a la alergia al látex según protocolo de vigilancia sanitaria 
específica de Dermatosis laborales: 

A) Existe una clara preferencia en la alergia al látex en las mujeres. 

B) En casos de exposición cutánea la clínica suele ser de urticaria o eccema. 

C) Las manifestaciones de la alergia aparecen a los 2 o 3 días del contacto con el látex. 

D) Los antecedentes personales y familiares de atopia son un factor de riesgo importante. 
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25.  ¿Cuál no es un objetivo de la vigilancia de la salud individual?: 

A) Detectar precozmente las repercusiones de las condiciones de trabajo sobre la salud del trabajador. 

B) Analizar e interpretar los resultados obtenidos en los grupos de trabajadores para valorar el estado 
de salud de la empresa en general. 

C) Identificar a los trabajadores especialmente sensibles a ciertos riesgos. 

D) Adaptar la tarea al individuo. 
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26.  Según la Ley de Prevención de Riesgos Laborales, cualquier equipo destinado a ser llevado o 
sujetado por el trabajador para que le proteja de uno o varios riesgos, se denomina: 

A) Ropa de trabajo. 

B) Equipo de protección individual.  

C) Protección.  

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 

4
5

7
 

27.  La exposición de corta duración es la concentración media del agente químico en la zona de 
respiración del trabajador, medida o calculada para cualquier período de:  

A) 30 minutos a lo largo de la jornada laboral. 

B) 15 minutos a lo largo de la jornada laboral. 

C) 8 horas a lo largo de la jornada laboral. 

D) 1 hora a lo largo de la jornada laboral. 
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28.  En una distribución normal, las medidas de centralización y dispersión que se usan son: 

A) Media y mediana. 

B) Media y moda. 

C) Media, mediana y moda. 

D) Media y desviación típica. 
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29.  Según la Nota Técnica de Prevención 1, el índice de incidencia:  

A) Representa el número de accidentes ocurridos por cada mil personas expuestas. 

B) Representa el número de jornadas perdidas por cada mil horas trabajadas. 

C) Se utiliza para cuantificar el tiempo medio de duración de las bajas por accidentes. 

D) Representa el número de accidentes ocurridos por el nº de horas trabajadas. 
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30.  La Nota Técnica de Prevención 442, ¿a quién propone para realizar la investigación en línea de un 
accidente de trabajo, aunque recordando que se debe tener en cuenta que estará muy 
condicionada al tipo de empresa y estructura de la empresa?: 

A) Al empresario. 

B) Al mando directo del sector o área en que se produce el suceso. 

C) Al técnico de prevención de riesgos laborales. 

D) Al personal de vigilancia de la salud. 
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31.  En la asistencia sanitaria a un paciente con sospecha diagnóstica de varicela, indique la respuesta 
correcta: 

A) Al entrar en la habitación del paciente, es necesario el uso de mascarilla quirúrgica para la persona 
que asiste al paciente. 

B) Al entrar en la habitación del paciente, es necesario el uso de mascarilla autofiltrante FFP2 para la 
persona que asiste al paciente.  

C) En el traslado del paciente, el personal que realiza el traslado necesita usar protección respiratoria 
si el paciente lleva mascarilla o tiene las lesiones de la piel cubiertas. 

D) Al entrar en la habitación del paciente, no es necesario el uso de protección respiratoria para la 
persona que asiste al paciente. 
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32.  El órgano paritario y colegiado de participación, destinado a la consulta regular y periódica de las 
actuaciones de la Administración General del Estado y de los organismos públicos vinculados o 
dependientes de ella, en materia de prevención de riesgos laborales es: (indique la respuesta 
correcta): 

A) La Comisión Técnica de Prevención de Riesgos Laborales. 

B) El Comité de Seguridad y Salud. 

C) El Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo. 

D) La Inspección de Trabajo y Seguridad Social. 
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33.  Con respecto a los delegados de prevención integrados en el Comité de Seguridad y Salud, 
indique la opción correcta: 

A) En empresas de entre 50-100 trabajadores: 4 Delegados de Prevención. 

B) En empresas de entre 1001-2000 trabajadores: 7 Delegados de Prevención. 

C) En empresas de entre 101 a 500 trabajadores: 3 Delegados de Prevención. 

D) En empresas de entre 2.001 a 3.000 trabajadores: 8 Delegados de Prevención. 
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34.  El artículo 43 de la Constitución Española establece que (indique la respuesta incorrecta): 

A) Los poderes públicos fomentarán la educación sanitaria, la educación física y el deporte. 

B) Compete al Rey, a propuesta de los poderes públicos, organizar y tutelar la salud pública. 

C) Se reconoce el derecho a la protección de la salud. 

D) Los poderes públicos facilitarán la adecuada utilización del ocio. 
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35.  Según el RD 843/2011, de 17 de junio, por el que se establecen los criterios básicos sobre la 
organización de recursos para desarrollar la actividad sanitaria de los Servicios de Prevención, 
¿cuál es la dotación por rangos de los recursos humanos de los Servicios sanitarios de los 
servicios de prevención a partir de la primera Unidad Básica Sanitaria-UBS? (indique la respuesta 
incorrecta): 

A) De 2001 a 3500 trabajadores, 48 min/trabajador / año. 

B) De 3501 a 5000 trabajadores, 45 min/trabajador / año. 

C) De 5001 a 10000 trabajadores, 42 min/trabajador / año. 

D) De 10001 a 20000 trabajadores, 38 min/trabajador / año. 
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36.  El intervalo PR en un electrocardiograma: 

A) Representa la despolarización auricular. 

B) Representa el tiempo de la conducción auriculoventricular. 

C) Representa el tiempo de la actividad ventricular incluyendo la despolarización y repolarización. 

D) Representa la primera parte de la repolarización ventricular. 
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37.  No es una atribución de las comisiones de adaptación y reubicación por motivos de salud de cada 
Gerencia, según la Resolución del Director General de Recursos Humanos del Servicio Murciano 
de Salud BORM 11/04/2008, de adaptación de las condiciones de trabajo por motivos de salud: 

A) Ser informada de las adaptaciones y reubicaciones que lleve a cabo la gerencia. 

B) Resolver las solicitudes de adaptación y reubicación que no hayan podido ser resueltas 
directamente por la gerencia. 

C) Trasladar a la Dirección General de Recursos Humanos las solicitudes que no se puedan resolver. 

D) Elaborar una memoria anual sobre todos los expedientes de adaptación y reubicación por motivos 
de salud que se tramiten en el Servicio Murciano de Salud.  
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38.  Según el artículo 3 del Real Decreto 664/1997, de 12 de mayo, los agentes biológicos se clasifican 
en función de: 

A) Su riesgo de infección. 

B) Su toxicidad. 

C) Su posible efecto alérgico. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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39.  Indique la respuesta correcta respecto del concepto de variable en el análisis epidemiológico: 

A) En el análisis epidemiológico las variables pueden ser continuas o cualitativas. 

B) En el análisis epidemiológico las variables pueden ser discontinuas o cuantitativas. 

C) Por variable, se entiende cualquier característica, condición o atributo susceptible de ser medido. 

D) Las variables son nominales. 
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40.  La frecuencia intrínseca de un marcapaso ectópico ventricular es de: 

A) 75 lpm. 

B) 60 lpm. 

C) 45 lpm. 

D) 30-40 lpm. 
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41.  De entre los instrumentos de detección de trastornos por uso de alcohol, uno de los enumerados a 
continuación no se utiliza para este fin: 

A) Test de Malt. 

B) Test de Audit. 

C) Test de Cage. 

D) Test de Fagerström. 
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42.  La calibración y mantenimiento del audiómetro requiere de las siguientes comprobaciones 
diariamente (indique la respuesta incorrecta): 

A) Limpiar y examinar el audiómetro y sus accesorios. 

B) En aparatos con batería se deberá comprobar el estado de la misma y cambiarla si fuese necesario.  

C) Comprobar que el volumen del audiómetro es correcto de manera aproximada. 

D) Realizar una prueba de sonido a baja intensidad en todas las frecuencias y en ambos auriculares.  
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43.  Indique cuál no es un tipo de vigilancia de la salud en función de su frecuencia, según la Nota 
Técnica de Prevención 959: 

A) Previa a la contratación. 

B) Post-ocupacional. 

C) Por detección de daño en un trabajador. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es un tipo de vigilancia de la salud en función de su 
frecuencia. 
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44.  A efectos del procedimiento de “riesgo durante el embarazo” en trabajadoras del Servicio 
Murciano de Salud (Resolución del Director General de Recursos Humanos del Servicio Murciano 
de Salud BORM 14/04/2008), si no resultara posible la adaptación o reubicación de la mujer 
embarazada, la Gerencia habrá de emitir un informe, informe que se deberá notificar a: 

A) La trabajadora embarazada. 

B) La Mutua de Accidentes de Trabajo y Enfermedades Profesionales de la Seguridad Social. 

C) La trabajadora embarazada y a la Mutua de Accidentes de Trabajo y Enfermedades Profesionales 
de la Seguridad Social. 

D) La trabajadora embarazada y a la Dirección General de Recursos Humanos del Servicio Murciano 
de Salud. 
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45.  Por la Orden SAS/1348/2009, de 6 de Mayo: 

A) Se aprueba el texto refundido de la Ley sobre Infracciones y Sanciones en el Orden Social. 

B) Se aprueba el Cuadro de Enfermedades profesionales en el Sistema de la Seguridad Social y se 
establecen Criterios para su notificación y registro.  

C) Se regula el establecimiento de un Sistema de Reducción de las Cotizaciones por Contingencias 
Profesionales a las Empresas que hayan disminuido de manera considerable la Siniestralidad 
Laboral. 

D) Se aprueba y publica el programa formativo de la especialidad de enfermería del trabajo. 
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46.  Según la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, la vigilancia de la 
salud de los trabajadores: 

A) Sólo podrá llevarse a cabo cuando el trabajador preste su consentimiento.  

B) Se realizará cada dos años. 

C) Su voluntariedad será condicionada cuando exista disposición legal al respecto. 

D) Se considera un deber del trabajador. 
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47.  Existen tres tipos de conos, en función del color que son capaces de percibir: 

A) Conos amarillos, rojos y verdes. 

B) Conos rojos, verdes y azules. 

C) Conos rojos, amarillos y azules. 

D) Conos azules, amarillos y verdes. 
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48.  Son funciones de la Red nacional de vigilancia epidemiológica las siguientes (indique la respuesta 
incorrecta):  

A) Identificación de los problemas de salud de interés supracomunitario en términos de epidemia, 
endemia y riesgo. 

B) Realización del análisis epidemiológico, dirigido a identificar los cambios en las tendencias de los 
problemas mencionados en el apartado anterior, así como otras investigaciones epidemiológicas. 

C) Prevención de la transmisión de enfermedades. 

D) Con carácter subsidiario, servir de base para la elaboración de estadísticas para fines estatales. 
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49.  De entre las responsabilidades primarias de la empresa con los trabajadores y la comunidad se 
encuentran (indique la opción incorrecta): 

A) Servir a la sociedad con productos útiles y en condiciones justas. 

B) Respetar los derechos humanos con condiciones de trabajo dignas. 

C) Participar en proyectos de desarrollo local y regional. 

D) Respetar el medio ambiente. 
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50.  Según el Real Decreto 773/1997, de 30 de mayo, tiene la consideración de equipo de protección 
individual: 

A) Chalecos salvavidas para evitar ahogamientos y ayudas a la flotabilidad. 

B) Los equipos de los servicios de socorro y salvamento. 

C) El material de autodefensa o de disuasión. 

D) Los equipos de protección individual de los medios de transporte por carretera. 
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51.  En aquellos puestos de trabajo en los que se sobrepasen los valores inferiores de exposición al 
ruido y dan lugar a una acción, los exámenes de salud periódicos se realizarán: 

A) Como mínimo, cada cinco años. 

B) Como máximo, cada tres años. 

C) Como mínimo, cada tres años. 

D) Como máximo, cada cinco años. 
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52.  Según el Real Decreto 843/2011, por el que se establecen los criterios básicos sobre la 
organización de recursos para desarrollar la actividad sanitaria de los servicios de prevención, la 
dotación de los recursos humanos de los servicios sanitarios de los servicios de prevención será: 

A) La determinada por el criterio horas/trabajador/año a partir de los 200 trabajadores. 

B) 1 Unidad Básica de Salud en empresas de hasta 2000 trabajadores. 

C) 1 Unidad Básica de Salud en empresas de hasta 500 trabajadores. 

D) 1 Unidad Básica de Salud en empresas de hasta 1000 trabajadores. 
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53.  Al Servicio de Seguridad y Formación, dependiente de la Subdirección General Técnica del 
Instituto de Seguridad y Salud Laboral, le corresponderán las siguientes funciones. Indique la 
respuesta incorrecta: 

A) El estudio de las condiciones medioambientales y organizativas del trabajo que puedan resultar 
nocivas o insalubres durante los periodos de embarazo o lactancia, en menores y en otros 
colectivos sujetos a una especial protección. 

B) Gestión y recaudación de tasas, precios públicos, exacciones y otros ingresos del instituto. 

C) Recepción y registro informatizado de los partes de accidentes de trabajo, así como la tramitación, 
evaluación y custodia de los mismos. 

D) La elaboración y coordinación de programas dedicados a analizar e investigar las causas 
determinantes de los accidentes de trabajo. 
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54.  Respecto a las premisas de la Promoción de la Salud en el Lugar de Trabajo, indique la respuesta 
incorrecta: 

A) Debe combinar de forma dinámica, simultánea y complementaria dos formas de actuación: la 
reducción de los factores de riesgo y el desarrollo del bienestar físico, mental y social. 

B) Existe una obligación previa de la empresa respecto al cumplimiento de la normativa de prevención 
de riesgos laborales y su adecuada gestión de los riesgos.  

C) Basta con el compromiso de la Dirección. No es necesaria la participación del resto de actores. 

D) Debe haber una integración de los programas de Promoción de la Salud en el Lugar de Trabajo en 
el sistema general de gestión de la empresa. 
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55.  Según el Reglamento (EU) 2016/425, ¿cuáles son las categorías en las que se clasifican los Equipo 
de Protección Individual?: 

A) Categorías I, II y III. 

B) Categorías I, II, III y IV. 

C) Categorías I, II, IIIa y IIIb. 

D) Categorías I y II. 
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56.  La valoración sanitaria de la aptitud para trabajar tiene la finalidad de: 

A) Evaluar la capacidad psicofísica del trabajador para realizar su trabajo. 

B) Identificar eventuales riesgos adicionales para su propia salud o la de otros, derivados de las 
características psicofísicas del trabajador. 

C) Calificar la actitud del trabajador. 

D) A y B son correctas. 
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57.  Respecto de los modelos oficiales de notificación de accidentes, según la Nota Técnica de 
Prevención 592: 

A) El Parte de Accidente no es un modelo oficial establecido. 

B) La relación de accidentes de trabajo ocurridos sin baja médica deberá cumplimentarse 
quincenalmente. 

C) La notificación interna de accidente de trabajo debe incluir la mayor cantidad de información posible. 

D) La relación de accidentes de trabajo ocurridos sin baja médica deberá cumplimentarse 
semanalmente. 
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58.  En cuanto a la voluntariedad/obligatoriedad de los exámenes de salud, según la Guía de Vigilancia 
para la salud:  

A) La vigilancia de la salud de las personas que trabajan es un derecho de los trabajadores, de la que 
no es responsable el empresario. 

B) La aceptación de los exámenes de salud por parte del trabajador, como norma general, ha de ser 
voluntaria, la imposición del reconocimiento médico al trabajador es ética y legalmente admisible en 
casos concretos.  

C) Un trabajador puede ocupar un puesto de trabajo sin una aptitud médico-laboral favorable cuando 
se ha determinado que el examen de salud es obligatorio para ese puesto de trabajo. 

D) El consentimiento informado para la prevención de riesgos laborales no garantiza al trabajador la 
información necesaria que precisa para decidir, con criterio, aceptar o no aceptar la realización de 
un examen de salud. 

 

4
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59.  Según el documento “Vacunación en trabajadores sanitarios” de Abril 2017 del Ministerio de 
Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad, existen vacunas frente a la enfermedad meningocócica 
invasora que contienen los serogrupos: 

A) C. 

B) B. 

C) ACWY. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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60.  ¿Es necesario tener en cuenta la resistencia a la permeación de los guantes que se indican como 
Equipo de Protección Individual frente a riesgos químicos?: 

A) Sí, porque para determinar el guante de protección adecuado han de tenerse en cuenta los tiempos 
de penetración en relación al tiempo de la exposición. 

B) Sí, pero solamente en los guantes de neopreno, nitrilo y butilo. 

C) No, todos los guantes de protección química son impermeables. 

D) No, solo hay que tener en cuenta su grado de protección mecánica. 
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61.  Podrán constituirse servicios de prevención mancomunados: 

A) Entre aquellas empresas que desarrollen simultáneamente actividades en un mismo centro de 
trabajo. 

B) Por negociación colectiva. 

C) Las empresas que tengan obligación legal de disponer de un servicio de prevención propio podrán 
formar parte de servicios de prevención mancomunados para empresas del mismo grupo. 

D) Todas las respuestas son correctas. 
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62.  Indique la afirmación incorrecta sobre las Mutuas Colaboradoras con la Seguridad Social, según el 
Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre: 

A) Son Entes públicos. 

B) Deben estar autorizadas por el Ministerio de Empleo y Seguridad Social. 

C) Deben estar inscritas en un registro especial. 

D) Tienen como finalidad colaborar en la gestión de la Seguridad Social. 
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63.  ¿Quién dijo que la Promoción de la Salud en el Lugar de Trabajo consistía en “aunar los esfuerzos 
de los empresarios, los trabajadores y la sociedad para mejorar la salud y el bienestar de las 
personas en el lugar de trabajo”?: 

A) La Declaración de Luxemburgo. 

B) La OMS. 

C) La Declaración de Alma Ata. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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64.  Según el artículo 4 de la Ley de prevención de Riesgos Laborales, la posibilidad de que un 
trabajador sufra un determinado daño derivado del trabajo se denomina: 

A) Riesgo laboral. 

B) Factor de riesgo. 

C) Peligro. 

D) Accidente de trabajo. 
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65.  La tuberculosis postprimaria también se denomina: 

A) Tuberculosis de reactivación. 

B) Tuberculosis de tipo adulto. 

C) Tuberculosis secundaria. 

D) Todas las respuestas son correctas. 
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66.  Según el protocolo de vigilancia de la salud específico de manipulación manual de cargas: 

A) No existe ninguna prueba complementaria que deba ser obligatoria. 

B) Cuando el trabajador sea apto sin restricciones, el examen de salud deberá ser anual. 

C) Cuando existan restricciones en la aptitud, el examen de salud se hará cada seis meses. 

D) Dentro de las restricciones laborales adaptativas, existe la prohibición de realizar tareas muy 
concretas. 
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67.  En relación a la preparación de las audiometrías (indique la respuesta incorrecta):  

A) Se precederá de una exploración otoscópica y los hallazgos serán registrados. 

B) Se preguntará al sujeto sobre la exposición a ruido elevado durante las 24 horas previas. 

C) Se preguntará al sujeto si oye mejor con un oído que con otro y se empezará la prueba por el oído 
peor. 

D) Se retirarán las prótesis auditivas, gafas, diademas o pendientes que puedan interferir con el 
posicionamiento correcto de los transductores. 
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68.  De entre las siguientes características, indique cuál no es definitoria de las estrategias de análisis 
cualitativo en investigación en enfermería: 

A) El análisis cualitativo de los datos pretende organizar las categorías buscando patrones. 

B) El análisis cualitativo es lineal. 

C) En el análisis cualitativo se pretende explicar situaciones, hechos y fenómenos. 

D) En el análisis cualitativo se describen las experiencias de las personas. 
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69.  Indique la respuesta incorrecta sobre la colocación de una vacuna intramuscular en el adulto, 
según el documento “Como administrar inyecciones intramusculares y subcutáneas” del 
Programa de Vacunación de la Región de Murcia: 

A) El lugar de inyección será la parte más densa del músculo deltoides. 

B) Se debe usar una aguja de 25 a 38 mm/ 22 a 25 G. 

C) Se debe insertar la aguja con un ángulo de 80 a 90º respecto de la piel, clavándola rápidamente. 

D) Se requiere aspirar antes de la inyección. 
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70.  Indique la respuesta correcta referente a la exploración física de los trabajadores con exposición a 
manipulación manual de cargas: 

A) El signo de Tinel indica lesión del nervio cubital. 

B) La prueba de Phalen indica neuropatía del trigémino. 

C) La prueba de Lasègue diferencia entre ciatalgia y dolor de cadera. 

D) El signo de Schöver, mide el grado de flexibilidad de las extremidades inferiores. 
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71.  ¿Qué norma UNE es aplicable a los guantes de protección frente a microorganismos?: 

A) UNE-EN 374. 

B) UNE-EN 149. 

C) UNE-EN 166. 

D) UNE-EN 143. 
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72.  Puede existir alergia cruzada entre látex y: 

A) El plátano. 

B) El aguacate. 

C) El tomate. 

D) Todas las respuestas son correctas. 
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73.  Se considera factor de riesgo extrínseco en la manipulación manual de cargas: 

A) La falta de aptitud física. 

B) La patología dorsolumbar previa. 

C) El sobrepeso. 

D) La inadecuación de las ropas y el calzado que lleve el trabajador. 
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74.  El Protocolo de Vigilancia Sanitaria Específica de Pantallas de Visualización de Datos, recoge una 
serie de pruebas complementarias dentro de la exploración oftalmológica entre las que se 
encuentra: 

A) Evaluación de la agudeza visual mono y binocular, con y sin corrección de lejos y de cerca. 

B) Tonometría en los mayores de 30 años. 

C) Vigilancia de la presbicia en mayores de 50 años. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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75.  La relación entre la dosis de un agente químico y el porcentaje de individuos que presentan un 
determinado efecto, se denomina: 

A) La relación dosis–efecto. 

B) La relación dosis-respuesta. 

C) La relación dosis-acción. 

D) Ninguna de las respuestas es correcta. 
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76.  Según la Nota Técnica de Prevención 959, la vigilancia de la salud tiene carácter obligatorio: 

A) Para los trabajadores expuestos a radiaciones no ionizantes clasificados por los Servicios de 
Radiofísica y protección Radiológica como trabajadores de categoría B. 

B) Si son reconocimientos previos y periódicos a trabajadores que ocupen un puesto de trabajo en el 
que exista un riesgo de enfermedad profesional. 

C) Si el estado de salud del trabajador pueda constituir un peligro para él mismo, para los demás 
trabajadores o para otras personas relacionadas con la empresa aunque no haya un informe previo 
de los representantes de los trabajadores. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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77.  ¿En qué etapa del proceso de evaluación de riesgos “con el valor del riesgo obtenido, y 
comparándolo con el valor del riesgo tolerable, se emite un juicio sobre la tolerabilidad del riesgo 
en cuestión”?: 

A) Análisis del riesgo. 

B) Gestión del riesgo. 

C) Valoración del riesgo. 

D) Control del riesgo. 
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78.  ¿Qué patologías se declaran y registran en el sistema PANOTRATSS?:  

A) Enfermedades, no incluidas en la relación de enfermedades profesionales, que contraiga el 
trabajador con motivo de la realización de su trabajo. 

B) Las patologías agravadas por el desarrollo del trabajo relacionadas con el manejo de agentes 
químicos.  

C) Los accidentes de trabajo que provoquen el fallecimiento del trabajador. 

D) Enfermedades, incluidas en la relación de enfermedades profesionales, que contraiga el trabajador 
con motivo de la realización de su trabajo. 
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79.  Según el protocolo de vigilancia de la salud específico de posturas forzadas: 

A) Una postura forzada es una posición de trabajo que suponga que una región anatómica deje de 
estar en posición neutra. 

B) Las posturas forzadas comprenden aquellas que cargan las articulaciones de una manera 
asimétrica. 

C) Las posturas forzadas son infrecuentes en trabajos en bipedestación. 

D) Las molestias musculoesqueléticas son de aparición súbita. 
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80.  Las gafas de montura integral de clase óptica 1 están indicadas para el uso en: 

A) Trabajos intermitentes. 

B) Trabajo ocasionales. 

C) Trabajos continuos. 

D) Ninguna de las respuesta es correcta. 
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81.  Indique la respuesta incorrecta, con respecto a la anamnesis, en los exámenes de salud realizados 
a los trabajadores del Servicio Murciano de Salud: 

A) Incluye puestos de trabajo anteriores, riesgos y tiempo de permanencia en cada uno. 

B) Incluye antecedentes familiares. 

C) No se incluyen aficiones ni exposiciones extralaborales. 

D) Se debe registrar la existencia de minusvalía o incapacidad permanente reconocida legalmente. 
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82.  Los Equipos de Protección Individual categoría III estarán marcados con (indique la respuesta 
correcta): 

A) Marcado CE seguido del número identificativo del Organismo Notificado. 

B) Marcado UE seguido del número identificativo del Organismo Notificado. 

C) Marcado CE. 

D) Marcado UE.  
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83.  Ante un trabajador inmunodeprimido que ha estado en contacto íntimo con una persona 
diagnosticada de tuberculosis activa, que presenta una prueba de tuberculina con una induración 
de 4 milímetros y test IGRA negativo se debe:  

A) Indicar quimioprofilaxis si al repetir la prueba de tuberculina a las 8 semanas del último contacto con 
el caso, el resultado de la prueba es de 6 milímetros y el test IGRA es positivo.  

B) Iniciar la quimioprofilaxis hasta repetir las pruebas a las 8 semanas desde el último contacto con el 
caso y si es negativa se interrumpirá el tratamiento. 

C) Iniciar la quimioprofilaxis si al repetir las pruebas a las 8 semanas desde el último contacto con el 
caso, el resultado de la prueba es de 4 milímetros y el test de IGRA es positivo. 

D) Ninguna de las respuestas es correcta. 
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84.  Según la Nota Técnica de Prevención 318, ¿en qué fase de Síndrome General de Adaptación 
descrito por Selye (1936) se produce un aumento de la frecuencia cardiaca, aumenta la 
coagulabilidad de la sangre y su concentración en las zonas en las que puede ser necesaria para la 
acción (músculos, cerebros, corazón), se da un aumento la capacidad respiratoria y una 
agudización de los sentidos?: 

A) Fase de reacción de alarma. 

B) Fase de resistencia. 

C) Fase de agotamiento. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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85.  Según el criterio de NIOSH-15Db TWICE, se define una caída significativa de umbral, cuando la 
audiometría detecta un cambio en los niveles umbrales de audición en cualquiera de los oídos 
igual o mayor a: 

A) 10 dB en cualquiera de las frecuencias comprendidas entre 500 y 2.000 Hz. 

B) 15 dB en cualquiera de las frecuencias comprendidas entre 2.000 y 4.000 Hz. 

C) 15 dB en cualquiera de las frecuencias comprendidas entre 500 y 6.000 Hz. 

D) 15 dB en cualquiera de las frecuencias comprendidas entre 2.000 y 6.000 Hz. 
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86.  ¿Qué capítulo del Real Decreto 39/1997, de 17 de enero, por el que se aprueba el Reglamento de 
los Servicios de Prevención, está dedicado a las auditorías?: 

A) Capítulo II. 

B) Capítulo III. 

C) Capítulo IV. 

D) Capítulo V. 
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87.  Según el artículo 17 de la Ley 4/1994, de 26 de Julio, de Salud de la Región de Murcia, El Gerente 
de Área (señale la respuesta incorrecta): 

A) Será nombrado y cesado por la Dirección del Servicio Murciano de Salud. 

B) Será propuesto por el Consejo de Dirección de Área. 

C) Será el órgano de gestión de servicios sanitarios de la misma. 

D) Será nombrado y cesado por el Director de Recursos Humanos del Servicio Murciano de Salud. 
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88.  Cuando se produzca un accidente laboral en un trabajador perteneciente a empresas externas en 
los centros de trabajo del Servicio Murciano de Salud: 

A) La valoración, tratamiento y seguimiento posterior de las posibles lesiones le corresponden al 
Servicio de Prevención de Riesgos Laborales. 

B) Cuando la actuación requerida deba ser inmediata o de urgencia podrá ser llevada a cabo por el 
Servicio de Urgencias del centro de trabajo, si se trata de un centro sanitario. 

C) En el caso de accidentes con un riesgo biológico, deberá ser valorado por el Servicio de Medicina 
Interna del centro más próximo. 

D) La valoración, tratamiento y seguimiento posterior de las posibles lesiones le corresponden al 
Centro Sanitario de Atención Primaria más próximo. 
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89.  Indique la respuesta falsa respecto a los criterios generales de selección del protector auditivo 
más adecuado para un determinado puesto de trabajo: 

A) Deben tener el marcado CE, incluir el folleto informativo y referencia a la norma o normas que 
cumplen. 

B) El folleto informativo debe indicar si el protector auditivo tiene varias tallas, en ese caso debe 
elegirse la adecuada a cada trabajador. 

C) Tener en cuenta la compatibilidad con el uso de otros elementos o prendas de protección como 
gafas, cascos de protección, máscaras… 

D) La atenuación acústica será independiente del nivel y las características del ruido existente en el 
puesto de trabajo concreto.  
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90.  La Ley 31/1995, de 8 de Noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, establece en su artículo 
31.5, que para poder actuar como servicio de prevención… (indique la afirmación incorrecta): 

A) Las entidades especializadas deben ser objeto de acreditación por la administración laboral. 

B) Se debe comprobar que reúnen los requisitos que se establezcan reglamentariamente. 

C) Deben tener aprobación previa de la administración sanitaria en cuanto a los aspectos de carácter 
sanitario. 

D) Deben realizarse inspecciones semestrales de las instalaciones sanitarias por parte de la autoridad 
competente. 
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91.  Señale la definición correcta:  

A) Dosis comprometida: Energía depositada por la radiación ionizante en la unidad de masa del medio 
atravesado. Es un valor físico cuya unidad es el Gray (GY).  

B) Dosis colectiva: Dosis colectiva es la dosis efectiva a que ha resultado sometido un cierto grupo de 
personas. Se mide en sievert por persona (Sv.p.). 

C) Dosis efectiva: Es la dosis efectiva que recibirá una persona durante los próximos 50 años (70 años 
en el caso de los niños). A consecuencia de la cantidad de material radiactivo que ha incorporado a 
su organismo. Se mide en sievert (Sv.).  

D) Dosis absorbida (dosis equivalente efectiva): Es la dosis equivalente ponderada (corregida 
proporcionalmente a) por la diferente sensibilidad de los distintos órganos y tejidos del cuerpo 
humano. 
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92.  No se incluye como personal expuesto profesionalmente al óxido de etileno: 

A) A aquellas personas que, de forma temporal y durante menos de 2 meses, desempeñen puestos  
de trabajo con riesgo de exposición. 

B) A aquellas personas que, de forma temporal y durante menos de 3 meses, desempeñen puestos  
de trabajo con riesgo de exposición. 

C) A aquellas personas que, de forma temporal y durante menos de 6 meses, desempeñen puestos  
de trabajo con riesgo de exposición. 

D) A aquellas personas que, de forma temporal y durante menos de 4 meses, desempeñen puestos  
de trabajo con riesgo de exposición. 
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93.  ¿Qué características debe tener una mascarilla quirúrgica tipo II R? Indique la respuesta correcta: 

A) Eficacia de filtración > 90%, impermeable.  

B) Eficacia de filtración > 95%, resistencia a fluidos. 

C) Eficacia de filtración > 98%, resistencia a fluidos. 

D) Eficacia de filtración < 98%, resistencia a fluidos. 
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94.  En España el valor límite ambiental de exposición diaria para 8 horas del óxido de etileno es de: 

A) 0.5 partes por millón en volumen de aire (ml/m3). 

B) 0.1 partes por millón en volumen de aire (ml/m3). 

C) 1 partes por millón en volumen de aire (ml/m3). 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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95.  Según el protocolo de Vigilancia Sanitaria Específica a Agentes Anestésicos Inhalatorios, podrán 
ser considerados como no apto temporal: 

A) Todos los trabajadores que presenten patologías que puedan afectar al equilibrio o estabilidad. 

B) Aquellos trabajadores que presenten un déficit de vitamina B12 o ácido fólico en la determinación 
analítica, hasta que se normalicen sus parámetros. 

C) A y B son ciertas. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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96.  En la planificación por parte del empresario de la actividad preventiva, se tendrá en cuenta la 
existencia, en su caso, de disposiciones legales relativas a riesgos específicos, así como los 
principios de acción preventiva señalados en el: 

A) Artículo 22 de la Ley de prevención de Riesgos Laborales. 

B) Artículo 8 de la Ley de prevención de Riesgos Laborales. 

C) Artículo 15 de la Ley de prevención de Riesgos Laborales. 

D) Artículo 18 de la Ley de prevención de Riesgos Laborales. 
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97.  Dentro del ámbito de las competencias de la Dirección General de Autónomos, Trabajo y Economía 
Social, se encuentra:  

A) La mejora de las relaciones laborales; seguridad y salud laboral; prevención de riesgos laborales. 

B) Ejecución de la legislación laboral. 

C) Fomento de la economía social. 

D) Todas las respuestas son correctas. 
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98.  Según el artículo 29 de la Ley 5/2001, de 5 de diciembre, de personal estatutario del Servicio 
Murciano de Salud, la invalidez: 

A) Produce la pérdida de la condición de personal estatutario. 

B) No produce la pérdida de la condición de personal estatutario. 

C) Sólo produce la pérdida de la condición de personal estatutario fijo. 

D) Sólo produce la pérdida de la condición de personal estatutario temporal. 
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99.  Indique la opción correcta, respecto a los exámenes de salud realizados a los trabajadores con 
exposición laboral a agentes citostáticos: 

A) Se realizará una espirometría basal, en el caso de manipuladores de pentamidina y ribavarina. 

B) Las mujeres con historia de abortos en edad fértil y con voluntad de reproducción, se considerarán 
trabajadoras aptas con limitaciones. 

C) La periodicidad de los exámenes de salud es anual. 

D) Las mujeres embarazadas y las madres lactantes se consideran trabajadoras aptas, sin 
limitaciones. 
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100.  Tiene la consideración de infracción grave en materia de Prevención de Riesgos Laborales: 

A) No observar las normas específicas en materia de protección de la seguridad y salud de los 
trabajadores durante los periodos de embarazo y lactancia. 

B) Incumplir el deber de confidencialidad en los datos relativos a la vigilancia de la salud en los 
términos previstos en la Ley 31/1995 de Prevención de Riesgos Laborales. 

C) No proporcionar la formación o los medios adecuados para el desarrollo de sus funciones a los 
trabajadores designados para las actividades de prevención y a los Delegados de Prevención. 

D) No observar las normas específicas en materia de protección de la seguridad y la salud de los 
menores. 
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101.  Indique la afirmación incorrecta respecto a la protección de los trabajadores especialmente 
sensibles a determinados riesgos según lo dispuesto en la Ley de Prevención de Riesgos 
Laborales 31/1995: 

A) El empresario garantizará la protección de los trabajadores con discapacidad física, psíquica o 
sensorial y sean especialmente sensibles a los riesgos derivados del trabajo. 

B) Las exigencias psicofísicas de un determinado puesto de trabajo, no son determinantes para 
emplear a un trabajador con discapacidad física. 

C) El empresario debe tener en cuenta las evaluaciones y los factores de riesgo que puedan incidir en 
la función de procreación de los trabajadores y trabajadoras. 

D) El empresario debe adoptar las medidas preventivas necesarias, para evitar los efectos 
mutagénicos o de toxicidad que se puedan derivar de la exposición a agentes físicos. 
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102.  ¿Qué tipo de residuos no están incluidos en el ANEXO III de la Ley 22/2011, de 28 de julio, de 
residuos y suelos contaminados?: 

A) Infecciosos. 

B) Asimilables a urbanos. 

C) Tóxicos para la reproducción. 

D) Nocivos. 
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103.  La planificación de la formación en prevención de riesgos laborales requiere el establecimiento y 
desarrollo de una serie de etapas. Indique la opción incorrecta: 

A) La definición de necesidades formativas percibidas por los distintos niveles jerárquicos de la 
empresa. 

B) La realización de un diagnóstico de necesidades formativas. 

C) La definición de objetivos. 

D) La selección de los métodos y técnicas de formación más apropiados. 
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104.  Según el documento de “Vacunación en trabajadores sanitarios” de 2017 del Ministerio de 
Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad, se debe hacer cribado prevacunación frente a hepatitis A a 
los profesionales sanitarios en los que esté indicado y siempre que: 

A) Hayan nacido después de 1977. 

B) Hayan nacido antes de 1977. 

C) Hayan nacido antes de 1950. 

D) Hayan nacido después de 1950. 
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105.  Realizará funciones de coordinación, seguimiento, promoción e impulso de la prevención de 
riesgos laborales en la Administración General del Estado y asumirá la interlocución con las 
organizaciones sindicales representativas en el ámbito de aplicación del Real Decreto 67/2010: 

A) La Comisión Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo. 

B) El Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo. 

C) La Dirección General de la Función Pública. 

D) Ninguna de las respuestas es correcta. 
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106.  Según el Real Decreto 860/2018 por el que se regulan las actividades preventivas de la acción 
protectora de la Seguridad Social a realizar por las mutuas colaboradoras con la Seguridad Social 
en su artículo 2, entre las actuaciones a desarrollar por las mutuas en la planificación de sus 
actividades preventivas se encuentran las siguientes excepto: 

A) Actividades de asesoramiento a las empresas asociadas y a los trabajadores autónomos adheridos. 

B) Actuaciones para el control y, en su caso, reducción de los accidentes de trabajo y de las 
enfermedades profesionales de la Seguridad Social. 

C) Asistencia sanitaria en los accidentes de trabajo y enfermedades profesionales. 

D) Actividades de investigación, desarrollo e innovación para la reducción de las contingencias 
profesionales. 
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107.  Según el Protocolo específico de Vigilancia de la Salud en trabajadores con exposición a 
radiaciones ionizantes, en el examen inicial, ¿cuál de las siguientes pruebas no está indicada?: 

A) Audiometría. 

B) Electrocardiograma. 

C) Test de embarazo en mujeres en edad fértil. 

D) Exploración oftalmológica. 
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108.  Según la Guía de Bioseguridad para los profesionales sanitarios, un trabajador que sufre un 
accidente percutáneo con gran volumen de sangre (pinchazo profundo con aguja utilizada en 
acceso vascular del paciente) y con carga viral VIH elevada, a la hora de establecer la pauta para la 
profilaxis post-exposición de VIH del trabajador se considera que tiene un nivel de riesgo: 

A) Riesgo muy alto. 

B) Riesgo alto. 

C) Riesgo no alto. 

D) Riesgo bajo. 
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109.  No se considera criterio de aplicación de exámenes de salud específicos de trabajadores 
sanitarios con riesgo de exposición a virus de transmisión sanguínea por riesgo con VHB (virus de 
hepatitis B):  

A) Personal de seguridad y trabajadores de instituciones cerradas, especialmente atendiendo a 
individuos de más riesgo, como instituciones mentales, prisiones, etc. 

B) Personal sanitario de centros asistenciales, sin realizar procedimientos invasivos. 

C) Trabajadores que viajen por motivos de trabajo a zonas de alta endemicidad, sobre todo si van a 
estar en contacto con sangre o muestras procedentes de residentes o van a permanecer más de 6 
meses en la zona. 

D) Trabajadores de centros sanitarios que realicen labores de limpieza, eliminación de residuos, etc. 
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110.  Respecto de la incidencia como medida de frecuencia de un fenómeno analizado 
epidemiológicamente, indique la respuesta correcta: 

A) Representa el número de casos de una determinada enfermedad en los últimos dos años. 

B) Es la proporción de muertes que ocurren entre los enfermos. 

C) Es la razón entre la proporción y su complementaria. 

D) Representa el número de casos nuevos de una enfermedad en una población durante un período 
de tiempo. 
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111.  Según la Instrucción 1/2012 de la Dirección Gerencia del Servicio Murciano de Salud, que regula la 
actuación en caso de accidente/incidente de Riesgo Biológico de trabajadores de Empresas 
Externas de Servicio Murciano de Salud, el trabajador accidentado podrá ser derivado para su 
atención urgente a: 

A) Mutua de Accidentes de Trabajo y Enfermedades Profesionales de la empresa del trabajador. 

B) De lunes a viernes laborables de 8 a 15 horas: Equipo de Prevención de Riesgos Laborales (EPRL) 
responsable del área donde haya ocurrido el accidente. 

C) Por las tardes, noches y festivos o ausencias del EPRL: Puerta de Urgencias del hospital de 
referencia del área donde se produzca el accidente. 

D) Todas las opciones anteriores son correctas. 
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Página 18 de 20 ENF_TRA__LB_____A 

112.  Los historiales médicos de los trabajadores expuestos a Radiaciones Ionizantes deberán 
conservarse un plazo mínimo de: 

A) Hasta que el trabajador alcance los 75 años de edad y, en ningún caso por un periodo inferior a 30 
años después del cese de la actividad. 

B) Hasta la jubilación del trabajador y, en ningún caso por un periodo posterior inferior a 30 años 
después del cese de la actividad. 

C) Hasta que el trabajador alcance los 65 años de edad y, en ningún caso por un periodo inferior a 30 
años después del cese de la actividad. 

D) Hasta que el trabajador alcance los 75 años de edad y, en ningún caso por un periodo inferior a 20 
años después del cese de la actividad. 
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113.  En el Servicio Murciano de Salud, la prestación económica correspondiente a la situación de 
riesgo de embarazo: 

A) Tendrá la naturaleza de prestación derivada de contingencias comunes. 

B) Tendrá la naturaleza de prestación derivada de contingencias profesionales. 

C) Tendrá la naturaleza de contingencias profesionales solo en el personal fijo. 

D) Tendrá la naturaleza de contingencias comunes solo en el personal fijo. 
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114.  La Nota Técnica de Prevención 812: Riesgo biológico: prevención de accidentes por lesión 
cutánea, al hablar sobre el riesgo de transmisión después un accidente de riesgo biológico 
hemático nos dice que: 

A) Para el VHB, si el paciente fuente tiene el antígeno de superficie positivo y el VHBe antígeno 
negativo es de 37-62%. 

B) Para VIH tras la exposición de mucosas el riesgo es del 0,3%. 

C) Si el paciente fuente es VHC positivo el riesgo de transmisión es de 1,8. 

D) Si el paciente fuente es VHI positivo el riesgo de transmisión es de aproximadamente 0,09% 
después de una exposición percutánea. 
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115.  Las entidades especializadas acreditadas como servicios de prevención ajenos deberán: 

A) Contar con las especialidades o disciplinas preventivas de medicina del trabajo, seguridad en el 
trabajo e higiene industrial. 

B) Disponer como mínimo de un técnico que cuente con la cualificación necesaria para el desempeño 
de las funciones de nivel intermedio. 

C) Contar con las especialidades o disciplinas preventivas de medicina del trabajo, seguridad en el 
trabajo y ergonomía y psicosociología aplicada. 

D) Contar con las especialidades o disciplinas preventivas de medicina del trabajo, seguridad en el 
trabajo, higiene industrial, y ergonomía y psicosociología aplicada. 
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116.  Según el artículo 12 de la Ley 4/1994, de 26 de Julio, de Salud de la Región de Murcia, el mapa 
sanitario de la Región de Murcia se ordena en: 

A) Áreas de Salud. 

B) Demarcaciones territoriales, delimitadas exclusivamente por factores demográficos. 

C) Las respuestas A y B son correctas. 

D) Atención Primaria y Especializada. 
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117.  Se considera trabajador que manipula agentes citostáticos a aquel que: 

A) Prepara dosis de citostáticos a partir de una presentación comercial. 

B) Administra citostáticos. 

C) Recepciona, transporta y almacena este tipo de medicamentos. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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118.  Según la Nota Técnica de Prevención 959, en las excepciones a la voluntariedad de los exámenes 
de salud no se requiere de un informe previo de los representantes de los trabajadores cuando: 

A) Los reconocimientos sean indispensables para evaluar los efectos de las condiciones de trabajo 
sobre la salud de los trabajadores. 

B) El estado de salud del trabajador pueda constituir un peligro para él mismo. 

C) Exista una disposición legal con relación a la protección de riesgos específicos y actividades de 
especial peligrosidad. 

D) El estado de salud del trabajador pueda constituir un peligro para los demás trabajadores o para 
otras personas relacionadas con la empresa. 
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119.  Señale la respuesta correcta. En un electrocardiograma, el intervalo QT: 

A) Representa el tiempo total desde el comienzo de la despolarización ventricular a la repolarización. 

B) Se mide desde el comienzo del complejo QRS hasta el final de la onda S. 

C) Su duración no varía en función de la frecuencia cardíaca. 

D) A y B son correctas. 
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120.  El inicio del procedimiento de “riesgo durante el embarazo” en las trabajadoras del Servicio 
Murciano de salud se realizará: 

A) De oficio, a propuesta del Servicio de Prevención. 

B) A instancias de la trabajadora o de oficio a propuesta del Servicio de Prevención. 

C) A instancia de la trabajadora. 

D) Podrá iniciarse a partir de las 24 semanas de gestación de la trabajadora.  
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121.  En el Anexo 1 del Protocolo de Vigilancia Sanitaria Específica de Movimientos Repetidos de 
Miembros Superiores, se nos da una escala para valorar la carga postural del hombro. Según esta 
escala si el trabajador realiza la tarea con un brazo por encima del nivel del hombro y con el otro 
brazo por debajo del nivel del hombro, ¿qué puntuación tendrá?: 

A) 0. 

B) 1. 

C) 2. 

D) 3. 
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122.  Según el documento “Vacunación en trabajadores sanitarios” del 2017, ¿cuál de estas vacunas no 
está recomendada a todo el personal sanitario?: 

A) Triple vírica. 

B) Varicela. 

C) Poliomelitis. 

D) Gripe. 
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123.  Transcurrido el plazo fijado en un requerimiento definitivo, tras una visita a un centro de trabajo 
por parte de la Inspección de Trabajo y Seguridad Social, sin que se hayan adoptado las medidas 
recogidas en el mismo, el inspector actuante elevará dicho requerimiento con el expediente 
tramitado: 

A) Al Delegado del Gobierno correspondiente, si se trata de órganos territoriales de la Administración 
General del Estado. 

B) A la Autoridad Central de la Inspección de Trabajo y Seguridad Social si se trata de órganos 
territoriales de la Administración General del Estado o de sus Organismos autónomos. 

C) A la unidad administrativa inspeccionada, al órgano que ordenó la actuación y a los representantes 
del personal. 

D) Ninguna de las respuestas es correcta. 
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124.  ¿Cuál de los siguientes no es uno de los indicadores demográficos básicos?: 

A) Tasa neta de natalidad. 

B) Esperanza de vida al nacimiento. 

C) Tasa bruta de nupcialidad. 

D) Indicador coyuntural de fecundidad. 
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125.  Según el artículo 36 de la Ley del Estatuto de los trabajadores, se define el trabajo nocturno como: 

A) Aquel que supone 3 horas de jornada en horario comprendido entre las 22 y las 6 horas. 

B) Aquel que supone 5 horas de jornada en horario comprendido entre las 24 y las 8 horas. 

C) Aquel que supone más de la quinta parte de la jornada en horario comprendido entre las 22 y las 6 
horas. 

D) Aquel que supone que la mitad de la jornada se realice en horario comprendido entre las 24 y las 8 
horas. 
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